
 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КАРДІОХІРУРГІЇ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни за вибором є забезпечення 

підготовки висококваліфікованих фахівців в галузі медицини, а саме, в хірургії, 

здатних розв’язувати комплексні проблеми діагностики, лікування та 

профілактики вроджених вад серця. 

Основними завданнями дисципліни є: визначати найбільш поширені 

клінічні симптоми та синдроми у кардіохірургії; демонструвати володіння 

морально-деонтологічними принципами медичного фахівця та принципами 

фахової субординації в кардіохірургії; трактувати загальні принципи лікування, 

реабілітації і профілактики найбільш поширених захворювань в кардіохірургії; 

здійснювати прогноз життя та працездатності при найбільш поширених 

захворюваннях в кардіохірургії; визначати основні етіологічні та патогенетичні 

фактори ризику найбільш поширених захворювань в кардіохірургії; класифікувати 

та аналізувати типову клінічну картину найбільш поширених захворювань в 

кардіохірургії; складати план обстеження та аналізувати дані лабораторних та 

інструментальних обстежень при типовому перебігу найбільш поширених 

захворювань в кардіохірургії; демонструвати вміння виконувати необхідні медичні 

маніпуляції; вміти прогнозувати та проводити профілактику найбільш поширених 

захворювань в кардіохірургії; надавати невідкладну медичну допомогу при 

найбільш поширених захворюваннях в кардіохірургії; проводити диференційну 

діагностику та вміти обгрунтовувати і формулювати діагноз при найбільш 

поширених захворюваннях у кардіохірургії; визначати тактику ведення пацієнтів 

(принципи оперативних втручань та консервативного лікування, реабілітаційні 

заходи) при найбільш поширених захворюваннях та їх ускладненнях у 

кардіохірургії; виявляти різні клінічні варіанти та ускладнення найбільш 

поширених захворювань в кардіохірургії ; демонструвати вміння ведення медичної 

документації у клініці кардіохірургічних хвороб. 

Пререквізити Вивчення дисципліни передбачає попереднє засвоєння 

навчальних дисциплін з медичної біології, нормальної та патологічної анатомії, 

нормальної та патологічної фізіології, біохімії, мікробіології, пропедевтики 

дитячих хвороб, медичної генетики, фармакології та медичної рецептури, 

епідеміології та принципів доказової медицини.  

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають 

застосовуватися при вивченні суміжних дисциплін впродовж навчання, також є 

базою для підготовки до ліцензійного іспиту ЄДКІ, підготовки до навчання у 

закладах вищої освіти на програмах третього освітньо-наукового рівня вищої 

освіти. 

Зміст навчальної дисципліни. 

РОЗДІЛ І. Основи кардіохірургії. Історія розвитку кардіохірургії та її 

сучасний стан. Діагностика та диференційна діагностика патології серця та 

магістральних судин. Комплексне лікування патології серця та магістральних 



судин. Особливості кардіохірургічних операцій. Методи профілактики та 

лікування ускладнень в кардіохірургії. Вроджені вади серця. Класифікація. Основні 

патофізіологічні зсуви та патоморфологічні зміни в організмі хворого з ВВС. 

Організація екстреної допомоги, діагностики і хірургічного лікування ВВС у 

новонароджених і дітей у критичному стані. 

РОЗДІЛ ІІ. Вроджені вади серця. Класифікація. Основні патофізіологічні 

зсуви та патоморфологічні зміни в організмі хворого з ВВС. Організація екстреної 

допомоги, діагностики і хірургічного лікування ВВС у новонароджених і дітей у 

критичному стані. Клініка, діагностика та лікування відкритої артеріальної 

протоки, дефектів міжшлуночкової та міжпередсередної перетинок, коарктації 

аорти, тетради Фалло. Набуті вади серця й захворювання перикарду. Класифікація. 

Загальні особливості діагностики та диференційної діагностики набутих вад серця. 

Характеристика мітральних і аортальних клапанних вад серця. Покази до 

застосування відкритих хірургічних та ендоваскулярних методів лікування. 

Методи профілактики ускладнень. Захворювання перикарду. Класифікація. 

Клініка, діагностика, лікування.  

РОЗДІЛ ІІІ. Набуті вади серця й захворювання перикарду. Класифікація. 

Загальні особливості діагностики та диференційної діагностики набутих вад серця. 

Характеристика мітральних і аортальних клапанних вад серця. Покази до 

застосування відкритих хірургічних та ендоваскулярних методів лікування. 

Ішемічна хвороба серця. Анатомія вінцевого кровопостачання. Методи 

діагностики патології коронарних артерій. Покази до застосування хірургічних та 

ендоваскулярних методів лікування коронарного атеросклерозу. Хірургічні та 

ендоваскулярні методи лікування різних форм ішемічної хвороби серця. Методи 

профілактики. Аневризми грудної аорти та розшаровуючі аневризми аорти. 

Визначення. Класифікація. Етіологія, патогенез. Клініка, діагностика, 

диференціальна діагностика та лікувальна тактика при аневризмах грудної аорти 

та розшаруваннях аорти. Хірургічні та ендоваскулярні методи.  


